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Παγκόσμια Ημέρα
για την Καταπολέμηση της ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ

12 Δεκεμβρίου 2015

Το συγκεκριμένο γραμματόσημο εκδόθηκε το 2014 στο πλαίσιο
εορτασμού 300 χρόνων από το έτος γέννησης ενός από τους

τρεις Ιεράρχες, του Κοσμά του Αιτωλού. Τι γνωρίζετε για τη ζωή
του;

Παγκόσµια Ηµέρα για την Καταπολέμηση της ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ
Επιστολή προς τους Εκπαιδευτικούς

«Είχαμε τζιβαϊρικόν πολυτίμημον και παίρνομεν ασκιά με αγέρα και κούφια καρύδια. Έτζι θα γίνωμεν παλιόψαθα των
λαών»

Στρατηγός Μακρυγιάννης

«Ψυχή και Χριστός σας χρειάζονται. Αυτά τα δύο όλος ο κόσμος να πέσει δεν ημπορεί να σας τα πάρει εκτός και αν τα
δώσετε με το θέλημα σας»

Κοσμάς ο Αιτωλός

«Παιδεία εστί ου την υδρία πληρώσαι, αλλά ανάψαι αυτήν»
«η πολιτεία τροφή ανθρώπων εστίν, καλή μεν αγαθών η δ’ εναντία κακών»

Πλάτωνας

«Τα γράμματα είναι από τις πιο ευγενικές ασκήσεις κι από τους πιο υψηλούς πόθους του ανθρώπου. Η παιδεία είναι ο
κυβερνήτης του βίου. Κι επειδή οι αρχές αυτές είναι αληθινές, πρέπει να μην ξεχνούμε πως υπάρχει μια καλή παιδεία
εκείνη που ελευθερώνει και βοηθά τον άνθρωπο να ολοκληρωθεί σύμφωνα με τον εαυτό του και μια κακή παιδεία
εκείνη που διαστρέφει και αποστεγνώνει και είναι μια βιομηχανία που παράγει τους ψευτομορφωμένους και τους
νεόπλουτους της μάθησης, που έχουν την ίδια κίβδηλη ευγένεια με τους νεόπλουτους του χρήματος».

Γιώργος Σεφέρης



Παγκόσμια Ημέρα για την Καταπολέμηση της Διαφθοράς, 9/12
Η Διαφθορά είναι το αποτέλεσμα της κατάχρησης
εξουσίας από δημοσίους υπαλλήλους  και κρατικούς
αξιωματούχους με σκοπό την αποκόμιση ιδιωτικού
οφέλους. Το φαινόμενο αυτό μαστίζει και την ελληνική
κοινωνία καθώς και τους γείτονες μας
Ευρωπαίους.Πρέπει όλοι μαζί να καταπολεμήσουμε αυτή
τη δυσλειτουργία και με νομοθετήματα και με νέες
διαφανείς δομές, αλλά και με την οικοδόμηση μίας
κοινωνικής κουλτούρας που θα οδηγήσει στη
συγκρότηση διαφορετικής νοοτροπίας για ζητήματα
διαφθοράς, αλλά και θα απαλείψει τόσο θεσμικά, όσο
και από άποψη κοινωνικής απαξίωσηςφαινόμενα
χρηματισμού δημόσιων λειτουργών, τα οποία είναι
ενάντια σε κάθε αίσθηση δικαίου, εντιμότητας και ηθικής
του ανθρώπου.

Γι’ αυτό άλλωστε έχει θεσπιστεί και η 9η Δεκεμβρίου ως
Παγκόσμια Ημέρα κατά της Διαφθοράς με στόχο να
αναδειχθεί ως μείζον θέμα -ολόκληρης της υφηλίου- η καταπολέμηση της σε όλα τα επίπεδα
κοινωνικής και πολιτικής ζωής.

Οφείλουμε λοιπόν ως χώρα και ως κοινωνία να γίνουμε άτεγκτοι θεσμικά και ηθικά απέναντι
στα φαινόμενα αυτά. Πρέπει να εξηγήσουμε στα παιδιά με παραστατικό τρόπο αυτές τις
δυσλειτουργίες και να εμπεδώσουν τις αρχές της αξιοκρατίας, της ηθικής και της οικονομικής
διαφάνειας τόσο σε προσωπικό – ατομικό επίπεδο, όσο και στον ευρύτερο κοινωνικό χώρο.

Αξίζει σε αυτό το σημείο να αναφερθούν δύο μικράπαραδείγματα: « Ο Μικρός Γιωργάκης
βγάζει τις αμυγδαλές του στο νοσοκομείο και ο γιατρός ζητάει από τη μητέρα του φακελάκι-
δωροδοκία για να κάνει την εγχείρηση». Επίσης « Η μικρή Αννούλα βλέπει τηλεόραση. Η
τηλεόραση δε λέει την αλήθεια γιατί ο ιδιοκτήτης του καναλιού δεν επιτρέπει την έκφραση της
ανεξάρτητης δημοσιογραφίας, αλλά ελέγχει και κατευθύνει την ενημέρωση των πολιτών με
βάση τις σχέσεις που έχει με τα μεγάλα συμφέροντα ή πολλές φορές, εκφράζοντας ο ίδιος τα
μεγάλα συμφέροντα».Τα δύο αυτά παραδείγματα δείχνουν τη μικρή και τη μεγάλη διαφθορά.
Δεν έχουν και τα δύο τις ίδιες οικονομικές επιπτώσεις και τα δύο όμως δυσκολεύουν τη ζωή
μας, την καθημερινότητά μας και αλλοιώνουν την κοινωνία μας. Αυτό πρέπει να το
σταματήσουμε τόσο θεσμικά με τις κατάλληλες νομοθετικές παρεμβάσεις, όσο και ηθικά μέσω
της ηθικής απαξίας και αποδοκιμασίας τέτοιων συμπεριφορών.

Ως τελικό συμπέρασμα επομένως θα πρέπει να αναφερθεί ότι τα παιδιά θα πρέπει να
γαλουχηθούν με βάση τις αρχές της αλληλεγγύης, της ισονομίας και της αξιοκρατίας. Να
μετέχουν μιας ολοκληρωμένης και διευρυμένης παιδείας που θα τους επιτρέψει να ξεχωρίσουν
το καλό από το κακό και θα αγωνίζονται πάντοτε στις ζωή τους με βάση την ηθική και έντιμη
στάση απέναντι στον συνάνθρωπό τους. Εν τέλει, δε φταίει για τα κακά ο διπλανός μας αλλά
οι δομές εκείνες που επιτρέπουν την ανήθικη και αντικοινωνική στάση.

Η Γενική μας Γραμματεία θεωρώντας ύψιστο καθήκον της την παρέμβαση στα σχολεία μας -
τα φυτώρια των ψυχών- σχεδιάζει από κοινού με το Υπουργείο Οικονομικών και τη Γενική
Γραμματεία Ενημέρωσης σειρά παρεμβάσεων με σκοπό την ευαισθητοποίηση των παιδιών σε
θέματα διαφθοράς, αλλά και τη δημιουργία φορολογικής συνείδησης.

Με την ελπίδα όλοι μαζί να τα καταφέρουμε, να αλλάξει η ρότα της χώρας, για ένα καλύτερο
αύριο για τα παιδιά μας.

Ο Γενικός Γραμματέας για την Καταπολέμηση της Διαφθοράς

Γιώργος Βασιλειάδης
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